



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID

El Comercio

Miércoles, 14 octubre 1942.—Epoca IV.—Año XII.—Núm. 1.298

Se concede preferencia al castellano en la Universidad de Puerto Rico

San Juan de Puerto Rico, 13.—El Consejo Superior de Enseñanza ha acordado recomendar el uso preferente del idioma español en las clases de la Universidad de Puerto Rico. Este acuerdo ha sido tomado por unanimidad, a propuesta del rector, don Jaime Benítez.—Efe.

PRECIO, 25 CENTIMOS

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

Gran manifestación hispánica en Buenos Aires conmemorativa del descubrimiento de América

Todos los oradores combatieron al comunismo
Los embajadores españoles Fernández Cuesta y Luca de Tena pronunciaron discursos en Río de Janeiro y Santiago de Chile

Las Repúblicas de Centroamérica celebran la Fiesta de la Raza



Buenos Aires, 13.—Como final de las fiestas celebradas en la Argentina en motivo del aniversario del descubrimiento de América, fue organizada anoche una gran manifestación en el Luna Park, de Buenos Aires, a la que concurren más de veinte mil personas. El Parque se hallaba engarzado con banderas argentinas y españolas. Varias orquestas interpretaron los himnos nacionales argentino y español. Asistieron delegaciones de los lugares más alejados de la capital. Fueron tributadas grandes ovaciones en honor del presidente Cas-

ullo, como defensor de la neutralidad. Todos los oradores se pronunciaron contra el comunismo. El nacionalista Saens Quesas declaró que nada tenía que reivindicar la Argentina de las potencias del Eje. El secretario de la Asociación de la Juventud, Bernardo, abundó en la misma tesis y, por último, el general Juan Bautista Molina, destacó, entre ovaciones delirantes, el peligro que representa el trabajo destructor de los comunistas para la nación. Recordó que España ha combatido al comunismo, dando la primera batalla en la lucha mundial, y se refirió al peligro de las infiltraciones comunistas en partidos políticos y organizaciones argentinas.—Efe.

Nuevo Gobierno en Croacia

HA SIDO CREADO EL CONSEJO DE ESTADO
Zagreb, 13.—El nuevo Gobierno ha jurado ante el poglavnik. Los actuales ministros que formaban parte del antiguo Gabinete hubieron de jurar también, ya que se ha añadido una nueva frase a la fórmula tradicional, a saber: "Mi labor se inspirará en los principios tradicionales de los ustachas". La prensa croata acoge con entusiasmo el cambio ministerial y la creación del Consejo de Estado.—Efe.

En Terek los cazadores alpinos alemanes han ocupado nuevas posiciones

Un desembarco soviético fracasó rotundamente

Berlín, 13.—También en el día de ayer se libraron encarnizados combates al Norte de Terek. Los cazadores alpinos alemanes, según declaran los centros militares berlineses, han tomado nuevas posiciones montañesas tenazmente defendidas y valles situados detrás de aquéllas. En la limpieza por los soldados del Reich de las bolsas formadas como consecuencia de la conquista de dichas posiciones, los bolcheviques han tenido gran número de muertos y de prisioneros. La aviación apoyó el avance de los cazadores alemanes por aquel accidentado terreno y rechazó ataques aéreos enemigos, derribando a tres aparatos rojos.
Con el fin de estorbar las operaciones alemanas —prosiguen los citados círculos— los bolcheviques han intentado desembarcar pequeños destacamentos en los sectores ocupados por las fuerzas del Reich. En la noche del 10 a 11 de octubre elementos de choque soviéticos se acercaron, transportados en cinco lanchas de asalto, a la costa, entendiéndose por medio de señales ópticas con los rojos desperdigados por aquella zona. Apoyado por aviones de batalla, el enemigo pasó al ataque. Los soldados aniquilaron primero, cuerpo a cuerpo, a los merodeadores que se habían agolpado para unirse a las fuerzas de desembarco, y después, con el fuego de sus cañones y ametralladoras impidieron pisar tierra los ocupantes de las lanchas, que, tras dos horas de combate y gravemente averiadas, tuvieron que retirarse sin haber conseguido llevar a cabo su intento.
En el frente del Terek termina la información militar, las tropas alemanas han alcanzado el objetivo de los ataques de su infantería y tropas blindadas; la artillería enemiga, descubierto su emplazamiento por sus propios disparos, fué atacada por los «Stukas» y no hubo de cesar el fuego. La segunda línea bolchevique fué forzada por los carros de asalto alemanes y los tanques, que aplastaron posiciones fortificadas e isletas de resistencia.—Efe.

El delegado nacional de Prensa, en Málaga

Visitó los periódicos locales y los monumentos y lugares típicos de la población

Málaga, 13.—Ha llegado, procedente de Granada, el delegado nacional de Prensa, camarada Juan Aparicio. Fué recibido por el delegado provincial de Educación Popular, camarada Juan Salas, director de «Sur», órgano de la Prensa del Movimiento; director de «La Hoja del Lunes», redactor-jefe de «La Tarde», en ausencia del director, y personal de todos los periódicos. Esta tarde visitará los periódicos y por la noche inspeccionará «Sur». Mañana recorrerá los principales monumentos y lugares típicos de la población y por la tarde seguirá viaje a Almería.—Cl

Guatemala, 13.—Se ha celebrado el Día de la Raza en las Repúblicas de Centro América con ceremonias, discursos y desfiles de estudiantes ante el monumento a Colón en presencia de los ministros y con asistencia del Cuerpo diplomático.—Efe. fra.

El embajador español, Fernández Cuesta, pronunció un discurso, en el que recordó la aportación de España a la civilización y declaró: "Tenemos sólo un gran deseo con respecto a América, y es el de reivindicar para siempre las verdades históricas, a menudo combatidas por propagandas contrarias. El diálogo entre España e Hispanoamérica es y será siempre el de la amistad y la cordialidad. España se mantiene en una línea de solidaridad histórica y de sangre con la América española."
El ministro brasileño, Aranha, contestó con una alocución, en la que puso de relieve los sentimientos de amistad y admiración que América mantiene hacia España. "Estos sentimientos—dijo—no serán verbales, sino que se manifestarán en realidades.—Efe.

EN UN BRIOSO CONTRATAQUE RECHAZO A LOS BOLGHEVIQUES CON SANGRIENTAS PERDIDAS LAS INSTALACIONES PETROLIFERAS DE GROSZNY, INTENSAMENTE BOMBARDEADAS

MALTA lo fué día y noche por importantes masas aéreas

Gran Cuartel General del Führer, 13.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:
"En la parte Noroeste del Cáucaso, en difíciles combates en terreno de bosques, un nuevo destacamento de fuerzas enemigas ha sido cercado y aniquilado. Además, los reparativos de ataque de los soviéticos han sido reducidos a la impotencia por el eficaz fuego de la artillería.
Al Sur del Terek han fracasado los contrataques enemigos apoyados por carros.
Formaciones aéreas alemanas y rumanas han atacado con bombas de todos los calibres las concentraciones de aprovisionamiento y transportes enemigos en las dos orillas del Volga.
Los incendios provocados en el centro petrolífero caucásico de Groszny se han extendido por medio de ataques aéreos nocturnos.
En la región de Stalingrado y en el frente del Don, los ataques locales del enemigo fueron anulados en su mismo punto de partida por las tropas alemanas y húngaras.
En los sectores central y septentrional del frente del Este, debido a las condiciones atmosféricas, que no cesan de agravarse, únicamente se registró actividad de artillería y de patrullas, en el curso de la cual la División Azul española rechazó completamente en el curso de un contrataque a las masas asaltantes, originando al enemigo graves y sangrientas pérdidas.
La aviación ha atacado los enlaces con la retaguardia del enemigo en importantes vías férreas en la región del Valdai, consiguiendo impactos directos en estaciones de desembarco. En la isla de Malta, formaciones de aviones de combate alemanes e italianos han bombardado día y noche, con importantes efectivos, los aeródromos británicos. En violentos combates aéreos el enemigo perdió 15 aviones. Las pérdidas alemanas se elevan a 10 aparatos.
Bombarderos británicos han efectuado en la noche pasada vuelos de perturbación sobre el Mar del Norte y el Báltico, arrojando bombas explosivas e incendiarias aisladas que no provocaron daños. Dos aviones enemigos fueron derribados.
Aviones ligeros alemanes atacaron ayer, desde escasa altura, las instalaciones industriales de una localidad del litoral británico de Sud".—Efe.

Los partidos de izquierda de Chile se solidarizan con el presidente RIOS

Santiago de Chile, 13.—Los partidos de izquierda que constituyen la «Alianza democrática» han hecho público un comunicado en el que reiteran su adhesión al principio de defensa continental y dignidad nacional sustentado por el presidente Ríos. En dicha organización se hallan incluidos los partidos radical, socialista, comunista y democrático.—Efe.



La guardia mora de Su Excelencia el Jefe del Estado celebra la terminación del Ramadán
Madrid, 13.—Con motivo de la terminación del Ramadán, la guardia mora de Su Excelencia el Jefe del Estado ha celebrado la fiesta de Ait-el-Segur. El patio del cuartel donde se alojan estas tropas se hallaba engalanado. Fué servida una comida extraordinaria a la usanza mora, compartida por los jefes y oficiales. Asistieron a estos actos los generales Moscardó y Urquiano, director general de Seguridad, jefe superior de Policía, gobernador de Valencia y otras personalidades. Actuó durante el almuerzo la Banda de música de la Casa Militar de Su Excelencia.—Cifra.

Exposición en el Museo Naval para conmemorar el descubrimiento de América

Asistieron a la apertura los ministros de Marina y Educación Nacional, representaciones militares, eclesiásticas y del Cuerpo diplomático

El camarada Sanz Orrio inaugura un cursillo de artesanía textil

Madrid, 13.—En la mañana de hoy, en el Ministerio de Marina, se ha celebrado, con asistencia del titular, almirante Moreno, y del ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, la solemne inauguración de la Exposición que

el Museo Naval ha organizado para conmemorar el IX centenario de la gran efemérides del descubrimiento. Forman la notable Exposición una preciosa colección de documentos colombinos salvados milagrosamente de la época roja y de las devastaciones consiguientes, que con las aportaciones de la actual duquesa viuda de Veragua, se ha conseguido formar un conjunto de estimable valor para el conocimiento de la Historia de América. El salón donde se celebra la Exposición está profusamente adornado con valiosos tapices. Presenta en su testero principal tres cuadros del pintor Vázquez Díaz, dos de ellos representando paisajes de La Rábida, y el otro titulado «La anunciación del descubrimiento». En otros lugares se muestran las figuras de Colón y del P. Marchena. Entre los documentos principales que guarda el salón se encuentra la carta real por la que se nombra a Colón almirante y adelantado mayor de las Indias; una de las vitrinas guarda también el vaso de oro que regaló a Cristóbal Colón y de la Cerda el emperador Guillermo; bajo los retratos de los reyes católicos figura, asimismo, el despacho que concedió a Colón la dignidad de almirante perpetuo de las Indias. Una profunda nota emotiva la constituyen los documentos y retratos del descendiente directo de Cristóbal Colón, muerto por Dios y por España, vilmente asesinado por las hordas marxistas el año 36, caballero intachable, y al que no pudieron salvar las gestiones de las distintas Repúblicas hispanoamericanas. Reliquias que acompañan a la tercera página.



Soldados de la Infantería alemana avanzan por las calles de una ciudad del frente ruso

HEROICA ACTUACION DE LA DIVISION AZUL

EN UN BRIOSO CONTRATAQUE RECHAZO A LOS BOLGHEVIQUES CON SANGRIENTAS PERDIDAS LAS INSTALACIONES PETROLIFERAS DE GROSZNY, INTENSAMENTE BOMBARDEADAS

La guardia mora de Su Excelencia el Jefe del Estado celebra la terminación del Ramadán

Madrid, 13.—Con motivo de la terminación del Ramadán, la guardia mora de Su Excelencia el Jefe del Estado ha celebrado la fiesta de Ait-el-Segur. El patio del cuartel donde se alojan estas tropas se hallaba engalanado. Fué servida una comida extraordinaria a la usanza mora, compartida por los jefes y oficiales. Asistieron a estos actos los generales Moscardó y Urquiano, director general de Seguridad, jefe superior de Policía, gobernador de Valencia y otras personalidades. Actuó durante el almuerzo la Banda de música de la Casa Militar de Su Excelencia.—Cifra.

ESTADOS UNIDOS SIGUE OCULTANDO LAS PERDIDAS DE LA BATALLA DE LAS ISLAS SALOMON

Ayer comenzó la Conferencia sobre la "Situación para la constitución del Asia"

Tokio, 13.—Los comentaristas de Marina revelan la contradicción existente entre el comunicado de Marina de los Estados Unidos del 12 de octubre, en el que se anuncia la destrucción de tres cruceros de la clase «Minneapolis» en el curso de la primera batalla naval de las Islas Salomón, que se desarrolló el 8 y el 9 de agosto, y el comunicado japonés del 14 de agosto, en el que se anunciaba el aniquilamiento de veintidós buques de guerra norteamericanos. El hecho de que Estados Unidos oculte sus pérdidas demuestra la exactitud de los comunicados militares japoneses. Añade dicho comentarista que la opinión pública norteamericana debe esperar a que las autoridades norteamericanas hagan nuevas confesiones de pérdidas sufridas en el curso de la primera batalla de las Islas Salomón, siendo así que fueron hundidos en ella trece cruceros británicos y norteamericanos.—Efe.



Las posiciones avanzadas en el Sur de Rusia se componen de tiradores escondidos en las dificultades del terreno, que son los encargados de responder a los ataques bolcheviques. He aquí un tirador alemán junto a un río ruso

TANI PRONUNCIO UN DISCURSO
Tokio, 13.—Hoy ha comenzado una Conferencia sobre la «situación para la constitución del Asia», a la que han asistido representantes de las asociaciones nacionales del Japón, de la China, del Manchukuo y de la Mongolia Interior. El ministro de Negocios Extranjeros, Tani, pronunció un discurso poniendo de relieve la comunidad de objetivos de los pueblos asiáticos.—Efe.

TAYLOR ESTA YA EN ESTADOS UNIDOS

Nueva York, 13.—Ha llegado de Europa, por vía aérea, el representante de Roosevelt en el Vaticano, Taylor.—Efe.

La festividad de Santa Teresa de Jesús

LA INTENDENCIA MILITAR FESTEJARA TAMBIEN LA FESTIVIDAD DE SU EXCELSA PATRONA

Mañana, día 15, festividad de Santa Teresa de Jesús, Patrona de la Sección Femenina de Falange y del glorioso Cuerpo de Intendencia Militar, tendrá lugar en la iglesia de San Benito el Real (P.P. Carmelitas), los siguientes cultos extraordinarios:

A las ocho de la mañana, misa de comunión, y a las once y media la solemne, en la que intervirá el coro de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

A las once, el Cuerpo de Intendencia del Cuerpo de Ejército de Castilla asistirá a una misa en honor de su excelsa Patrona. El día 16 se celebrará asimismo una misa de Requiem por los fallecidos del Cuerpo, a las diez.

A las ocho y media y nueve de mañana tendrán lugar en el mismo templo dos misas de comunión para la Acción Católica de las jóvenes y para la Hermandad Teresiana y Asociación de Santa Teresa, respectivamente. En cada una de ellas intervirán los distintos coros.

Mañana, fiesta de Santa Teresa, celebrará el Cuerpo de Intendencia la festividad de su Patrona

Con la solemnidad tradicional el Cuerpo de Intendencia celebrará mañana, festividad de Santa Teresa, la fiesta de su Patrona. Con este motivo, a las once de la mañana, se celebrará una misa solemne en la iglesia de San Benito el Real, y seguidamente tendrá lugar el desfile militar de años anteriores.

En el cuartel del Cuerpo se servirá un vino de honor y se celebrarán festejos populares en obsequio de las diversas secciones de la Intendencia Militar.



MIERCOLES 14

San Calisto I, Papa y mártir. Misa propia novísima, color encarnado. Segunda oración "Ad postulantiam continentiam".

Cuarenta Horas.—Mañana en el convento de Santa Teresa.

Exposición del Santísimo.—En San Martín, de 5 1/2 a 7 1/2 de la tarde; a las 7, santo rosario. En las reparadoras y Escuelas, de 8 de la mañana a 6 de la tarde.

P.P. Carmelitas.—Hoy comienza la solemne novena a Santa Teresa de Jesús.

Por la mañana, misa de comunión y ejercicio a las 9. Por la tarde, a las 7 1/2, exposición, rosario, ejercicio, sermón por el R. P. Gregorio de Jesús Crucificado, teólogo carmelita, y cánticos.

Carmelitas Descalzas.—Octavo día de la novena a Santa Teresa de Jesús.

Por la mañana, a las 8 1/2, misa de comunión. Por la tarde, a las 8, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio y sermón por el R. P. Prior de San Benito.

San Martín.—Día quinto del solemne novenario en honor a la Santísima Virgen de la Peña de Francia.

Por la mañana, a las 9, misa de comunión y ejercicio. Por la tarde, a las 7, exposición, ejercicio y sermón por el R. P. Janáriz, C. M. F.

San Nicolás.—Cuarto día del solemne novenario a Nuestra Señora de la Salud.

Misa de comunión a las 8. Por la tarde, el ejercicio a las 7 1/2.

P.P. Agustinos.—Exposición y santo rosario a las 7 de la tarde.

P.P. Agustinos.—Exposición y reto del rosario a las 7 de la tarde.

JUEVES 15

Santa Teresa de Jesús, virgen. Misa "Dilexisti", color blanco. Crede y Prefacio común.

COMPRO JOYAS

y toda clase de bijutería en oro, plata y platino. Los mejores precios. COMPRO BRILLANTES DE MUCHO VALOR. ENMILO ARES. — HOTEL ROMA. VALLADOLID. ULTIMOS DIAS DE COMPRA.

Confederación Hidrográfica del Duero

JEFATURA DE AGUAS

Se anuncia por esta Jefatura un concurso público para la ejecución por etapas sucesivas de noventa y nueve mil (99.000) pesetas, de las obras de encauzamiento del río Valderaduey, trozo quinto, en término municipal de Villar de Fallavega (Zamora).

La apertura de pliegos tendrá lugar ante Notario el día 24 del corriente mes de octubre, a las 12 horas, en esta Jefatura.

Las proposiciones habrán de presentarse en pliego cerrado y antes de las 12 horas del día 21 de octubre del presente año, en las oficinas de la Jefatura de Aguas de la Cuenca del Duero, calle de Muro, n.º 5, Valladolid, o utilizando el servicio de Correos, siendo en este caso excluidos los que se depositen después de esta fecha o aquellos que no llegasen en los cuatro días siguientes a la misma.

El pliego, proyecto y modelo de proposición, así como las demás condiciones para concurrir al concurso, podrán ser examinadas en esta Jefatura durante el plazo de presentación de proposiciones.

Los concursantes deberán acompañar una relación de obras ejecutadas y otra de los medios auxiliares de que disponen.

Para tomar parte en el destajo será necesario depositar en la Pagaduría de la Confederación una fianza provisional de dos mil (2.000) pesetas.

Valladolid, 13 de octubre de 1942.—El ingeniero 2.º jefe de Aguas, E. DE LA RIVA.—Rubricado.

Ayer pasaron por nuestra ciudad los voluntarios de la División Azul últimamente repatriados

A las nueve menos cuarto de la noche de ayer pasó por nuestra ciudad el tren especial que conducía a la nueva expedición de repatriados de la División Azul, recibidos oficialmente en San Sebastián.

Por las pizarras de los periódicos y emisoras locales se dio a conocer al público la llegada de los voluntarios y la estación ofrecía a la hora de llegar las camaradas que en tierras de Rusia han sabido defender el honor de la Patria, un aspecto imponente.

Comisión Provincial de Mutilados de Guerra por la Patria

Se recuerda a las entidades y Empresas de esta capital la obligación que tienen de remitir a esta Comisión, entre los días 15 y 20 de cada mes, el censo de destinos y vacantes que tengan reservadas para caballeros mutilados con arreglo a lo dispuesto en los artículos 49 y 50 del Reglamento del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria; haciéndoles saber que aquellos que no lo efectúan se dará conocimiento a la Superintendencia a efectos de que les sea impuesta la sanción correspondiente.

Universidad de Valladolid

EXAMEN DE ESTADO

El ejercicio escrito se realizará, en la forma ya anunciada, los días 13, 14 y mañana, 15.

El ejercicio oral de aquellos que resulten admitidos tendrá lugar el día 19, a las diez de la mañana, para los matriculados entre el número 1 y el 100; el 20, del 101 al 200; el 21, del 201 al 300; el 22, del 301 al 400; el 23, del 401 al 500; el 24, del 501 al 600; el 26, del 601 al 700; el 27, del 701 al 800; el 28, del 801 al 900; el 29, del 901 al 1.000; el 30, del 1.001 al 1.100; el 31, del 1.101 al final.

El mismo día 31, por la tarde, realizarán el ejercicio de opción al Premio Extraordinario los que hayan obtenido la calificación de Sobresaliente.—Valladolid, 13 de octubre de 1942.—El secretario del Tribunal.

Junta Provincial de Carburantes Líquidos

Por no haberse terminado el traslado de las oficinas de esta Junta a su nuevo domicilio, planta baja del número 14 (y no 12) de la calle de Santa María, se previene al público que dichas oficinas no funcionarán hasta el día de mañana, 15 del actual.

Del Arzobispado

RETIRO MENSUAL DEL CLERO

Pasados los meses de verano, se reanuda el Retiro mensual prescrito, y se tendrá mañana, jueves, día 15, a las cinco y media de la tarde, en San Felipe Neri.

Obliga la asistencia a todos los sacerdotes, incluso los extradiocesanos.

Los señores párrocos lo recordarán al clero adscrito.

Cofradía del Santo Entierro

Organizadas por la sección femenina de esta Cofradía se celebrarán hoy, miércoles, día 14, a las diez de la mañana, en la iglesia conventual de Santa Ana, una misa por el alma de la que fue cotrade de la misma señoría Manolita Iglesias (q. e. p. d.); el día 15, en la misma iglesia y a la misma hora, por el alma de doña Emilianita Pastor de Manzano (q. e. p. d.) y el día 16, también a la misma hora y en la misma iglesia, por el alma de doña Julia Briñas (q. e. p. d.), que asimismo pertenecía a la Cofradía, a cuyos actos se ruega la asistencia de todos los cotrades, tanto de la sección femenina como de la masculina.

LETRAS DE LUTO

En el vecino pueblo de Villabrágama falleció el pasado día 11, a la edad de 69 años, el señor don Gonzalo de Vega Cebrán, persona de gran ascendente en la citada localidad, en la que contaba con el aprecio de todos sus convalecidos.

Su muerte ha causado profunda impresión, y a los numerosos sentimientos de pésame recibidos por sus familiares unimos el nuestro muy sentido y pedimos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

Anteayer falleció en la villa de Wamba el señor don Rogelio Pérez Pérez, ejemplar católico, que unía a su competencia profesional excepcionales virtudes personales que le granjearon el aprecio de cuantas personas le trataban en vida.

Su muerte ha sido sentidísima en la villa de Wamba, donde era apreciadísimo de todos sus convalecidos. A los numerosos sentimientos de pésame que sus familiares están recibiendo LIBERTAD une el suyo muy sentido y pide a sus lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

Día de Santa Teresa, Patrona de las Secciones Femeninas

Mañana, día 15, Santa Teresa de Jesús, Patrona de las Secciones Femeninas. Esta Delegación Provincial organiza varios actos, a los cuales tienen que asistir, debidamente uniformadas, todas las camaradas, siendo la no asistencia anotada de falta gravísima.

Los actos son los siguientes: Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión en San Benito el Real. Esta misa será aplicada por todas las camaradas caídas, muy especialmente por nuestra camarada Sagrario Amo. A las once y media, misa cantada por toda la Sección Femenina, para dar gracias a la Santa y pedirle nos proteja nuestra labor. Acto seguido se efectuará el paso de flechas azules a la Sección Femenina, en el patio de San Gregorio.

Por la tarde, a las ocho, en un local que se dará a conocer oportunamente, se reunirá la Sección Femenina, donde el asesor religioso dará una conferencia sobre la vida de la Santa. El coro de la Sección Femenina interpretará varias canciones y danzas.

Por la tarde, a las ocho, en un local que se dará a conocer oportunamente, se reunirá la Sección Femenina, donde el asesor religioso dará una conferencia sobre la vida de la Santa. El coro de la Sección Femenina interpretará varias canciones y danzas.

La Universidad y el S. E. U. celebraron con un acto religioso y ofrenda ante el monumento a Colón la Fiesta de la Hispanidad

La Universidad literaria de Valladolid, en colaboración con la Jefatura del Distrito Universitario, celebró con gran esplendor la fiesta de la Hispanidad.

Primeramente en la capilla del Santísimo Cristo de la Luz, del Colegio de Santa Cruz, se celebró una misa rezada, con la que dieron comienzo los actos de la Universidad en conmemoración de la fiesta de la Hispanidad.

A este acto religioso, oficiado por el capellán de la Universidad, don Alberto Valverde, asistieron el rector, señor De Mergelina; jefe del Distrito Universitario, camarada Pardo; decanos de las distintas Facultades, catedráticos ataviados con los trajes académicos y un gran número de estudiantes de los centros docentes de nuestra capital.

Durante la ceremonia religiosa el trío Martínez interpretó diversas composiciones sacras.

HOMENAJE A LA MEMORIA DE COLÓN

Seguidamente de la ceremonia religiosa las autoridades y jerarquías, acompañadas de profesores y alumnos, se trasladaron al paseo del Campo Grande, donde está instalado el monumento a Colón.

En los alrededores del espléndido monumento se hallaban gran número de estudiantes niños de las Escuelas vallsioletanas y numerosísimo público, que se sumó al homenaje al descubridor.

El jefe del Distrito Universitario pronunció unas palabras, en las que glorificó la trascendencia y significado de la fiesta que se conmemoraba, así como de las enseñanzas que la misma tiene para la juventud universitaria nacional.

Terminadas las vibrantes palabras del camarada Pardo, el rector de la Universidad, señor De Mergelina, pronunció una alocución, en la que en brillantes párrafos cantó la significación religiosa, cultural, patriótica y política del día e hizo un inspirado canto al genio de la raza.

El rector terminó su discurso sacando enseñanzas prácticas para el futuro, y dijo que el 12 de octubre de hace 450 años debía ser norte y guía para las generaciones actuales y futuras en el aspirado destino de nuestros años.

LETRAS DE LUTO

En el vecino pueblo de Villabrágama falleció el pasado día 11, a la edad de 69 años, el señor don Gonzalo de Vega Cebrán, persona de gran ascendente en la citada localidad, en la que contaba con el aprecio de todos sus convalecidos.

Su muerte ha causado profunda impresión, y a los numerosos sentimientos de pésame recibidos por sus familiares unimos el nuestro muy sentido y pedimos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

Anteayer falleció en la villa de Wamba el señor don Rogelio Pérez Pérez, ejemplar católico, que unía a su competencia profesional excepcionales virtudes personales que le granjearon el aprecio de cuantas personas le trataban en vida.

Su muerte ha sido sentidísima en la villa de Wamba, donde era apreciadísimo de todos sus convalecidos. A los numerosos sentimientos de pésame que sus familiares están recibiendo LIBERTAD une el suyo muy sentido y pide a sus lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

VIDA de la FALANGE

SECCION FEMENINA

Queda abierta la matrícula para las Escuelas de Formación

Como el curso pasado, la Sección Femenina organiza las Escuelas de Formación, en las que se dan las enseñanzas de Cultura General, Corte y Confesión, Puericultura, Religión y Nacional-Sindicalismo, Economía Doméstica, con carácter completamente gratuito, para cuantas mujeres lo deseen, bien sindicadas o no, de 14 años en adelante. En su consecuencia, queda abierta y pueden pasar a matricularse a partir de hoy, día 14, por el Departamento de Cultura, de cinco y media a siete y media de la tarde, todos los días laborales de la semana en curso.

Escuela de Hogar (surafijos)

Como se ha anunciado en días anteriores, se organiza en la Escuela Hogar de esta capital unos cursos de tres meses de duración, a distintas horas del día, para cuantas mujeres lo deseen, de 17 años en adelante, San Ignacio, 5, de once a una de las mañanas, todos los días laborales hasta el 19, inclusive.

Tipos de matrícula: A) Curso completo, afiliadas a la S. F., 20 pesetas. B) Por asignaturas sueltas, afiliadas, 10 pesetas. C) Curso completo, no afiliadas, 30 pesetas. D) Por asignaturas sueltas, no afiliadas, 15 pesetas.

Cursillos de Hogar

Una vez más esta Delegación Provincial, siempre atenta a servir a la mujer española de su vida privada y profesional, brinda a todas las mujeres vallsioletanas un puesto en los cursillos que, con duración de tres meses, tendrán lugar en la Escuela del Hogar con aquellas enseñanzas que la encuadran dentro de su marco femenino.

La Escuela del Hogar no es un centro más de instrucción fría y rutinaria, sino un centro de enseñanza teórica, a la vez que práctica, que intuitivamente hará comprender a la mujer todas aquellas alegrías y economías que al día de mañana puedan aportar al hogar como mujer, esposa y madre.

Lo que la Sección Femenina propone en estos cursillos es la formación individual y femenina de la mujer por medio de las enseñanzas de Religión y Nacional-Sindicalismo para la individual, y Economía, Corte y Confesión, Planchar, Lavado y Puericultura para la femenina.

Teniendo esto en cuenta la Sección Femenina de Falange de Valladolid en próxima fecha inaugurará unos cursillos para todas aquellas que quieran hacerlos, las que harán su matrícula en la Escuela del Hogar (San Ignacio, 5).

TELEGRAMA AL CONSEJO DE LA HISPANIDAD

La Universidad y el SEU enviaron el siguiente telegrama al presidente del Consejo de la Hispanidad:

Presidente Consejo Hispanidad.—Maestros y discípulos, Universidad Valladolid, unidos estrechamente celebrando festividad gloriosa, empeñamos propia vida, esfuerzos y trabajo, exaltación valores hispanidad.—Mergelina, rector; Pardo, jefe distrito SEU.

Diputación Provincial de Valladolid

ANUNCIO

El próximo jueves, día 15 de los corrientes, a las cuatro de la tarde, continuarán en el Palacio Provincial los exámenes de aptitud de los aspirantes a las plazas vacantes de enfermeros de los establecimientos benéficos provinciales, quedando convocados por el presente los comprendidos entre los números 39 al 58, ambos inclusive, de la lista correspondiente que se halla fijada en el tablón de anuncios de la Corporación.

Valladolid, 9 de octubre de 1942.—El presidente, Eusebio Rodríguez Fernández-Vila.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Valladolid

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS

Vistos los cuestionarios remitidos a esta Delegación, y por ser de gran importancia para la fijación del precio oficial de los artículos a distribuir de los cupos asignados a la provincia, se retira a todos los Ayuntamientos la necesidad de contestar con toda fidelidad, previos los grametes que consideren oportunos para su análisis, todas y cada una de las preguntas formuladas en el cuestionario sobre el precio de los transportes, ya que su incumplimiento irrogaría graves perjuicios en la marcha general y, en particular, en el suministro del Ayuntamiento que no conteste con veracidad los extremos solicitados.

A tal fin, con carácter general, se volverá a enviar a todos los alcaldes delegados locales de Abastecimientos y Transportes el mencionado cuestionario que, por la importancia que reviste, habrá de ser devuelto en el plazo máximo de cinco días, a contar del de su recepción. Valladolid, 10 de octubre de 1942. El gobernador civil, presidente.

“EL PORVENIR”

Cooperativa Provincial de Expendedores de Carnes de Valladolid

SUBASTA

Esta Cooperativa subastará el día 16 del actual y hora de las cuatro de la tarde, en su domicilio social, calle de la Olma, número 28, la producción de sangre de todos los animales que sacrificaron sus asociados en el Matadero Municipal.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en las oficinas de dicha entidad, sitas en el indicado domicilio. Valladolid, 7 de octubre de 1942.

SECCION FEMENINA

Queda abierta la matrícula para las Escuelas de Formación. Como el curso pasado, la Sección Femenina organiza las Escuelas de Formación, en las que se dan las enseñanzas de Cultura General, Corte y Confesión, Puericultura, Religión y Nacional-Sindicalismo, Economía Doméstica, con carácter completamente gratuito, para cuantas mujeres lo deseen, bien sindicadas o no, de 14 años en adelante. En su consecuencia, queda abierta y pueden pasar a matricularse a partir de hoy, día 14, por el Departamento de Cultura, de cinco y media a siete y media de la tarde, todos los días laborales de la semana en curso.

Escuela de Hogar (surafijos)

Como se ha anunciado en días anteriores, se organiza en la Escuela Hogar de esta capital unos cursos de tres meses de duración, a distintas horas del día, para cuantas mujeres lo deseen, de 17 años en adelante, San Ignacio, 5, de once a una de las mañanas, todos los días laborales hasta el 19, inclusive.

Tipos de matrícula: A) Curso completo, afiliadas a la S. F., 20 pesetas. B) Por asignaturas sueltas, afiliadas, 10 pesetas. C) Curso completo, no afiliadas, 30 pesetas. D) Por asignaturas sueltas, no afiliadas, 15 pesetas.

Cursillos de Hogar

Una vez más esta Delegación Provincial, siempre atenta a servir a la mujer española de su vida privada y profesional, brinda a todas las mujeres vallsioletanas un puesto en los cursillos que, con duración de tres meses, tendrán lugar en la Escuela del Hogar con aquellas enseñanzas que la encuadran dentro de su marco femenino.

La Escuela del Hogar no es un centro más de instrucción fría y rutinaria, sino un centro de enseñanza teórica, a la vez que práctica, que intuitivamente hará comprender a la mujer todas aquellas alegrías y economías que al día de mañana puedan aportar al hogar como mujer, esposa y madre.

Lo que la Sección Femenina propone en estos cursillos es la formación individual y femenina de la mujer por medio de las enseñanzas de Religión y Nacional-Sindicalismo para la individual, y Economía, Corte y Confesión, Planchar, Lavado y Puericultura para la femenina.

Teniendo esto en cuenta la Sección Femenina de Falange de Valladolid en próxima fecha inaugurará unos cursillos para todas aquellas que quieran hacerlos, las que harán su matrícula en la Escuela del Hogar (San Ignacio, 5).

TELEGRAMA AL CONSEJO DE LA HISPANIDAD

La Universidad y el SEU enviaron el siguiente telegrama al presidente del Consejo de la Hispanidad:

Presidente Consejo Hispanidad.—Maestros y discípulos, Universidad Valladolid, unidos estrechamente celebrando festividad gloriosa, empeñamos propia vida, esfuerzos y trabajo, exaltación valores hispanidad.—Mergelina, rector; Pardo, jefe distrito SEU.

Diputación Provincial de Valladolid

ANUNCIO

El próximo jueves, día 15 de los corrientes, a las cuatro de la tarde, continuarán en el Palacio Provincial los exámenes de aptitud de los aspirantes a las plazas vacantes de enfermeros de los establecimientos benéficos provinciales, quedando convocados por el presente los comprendidos entre los números 39 al 58, ambos inclusive, de la lista correspondiente que se halla fijada en el tablón de anuncios de la Corporación.

Valladolid, 9 de octubre de 1942.—El presidente, Eusebio Rodríguez Fernández-Vila.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Valladolid

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS

Vistos los cuestionarios remitidos a esta Delegación, y por ser de gran importancia para la fijación del precio oficial de los artículos a distribuir de los cupos asignados a la provincia, se retira a todos los Ayuntamientos la necesidad de contestar con toda fidelidad, previos los grametes que consideren oportunos para su análisis, todas y cada una de las preguntas formuladas en el cuestionario sobre el precio de los transportes, ya que su incumplimiento irrogaría graves perjuicios en la marcha general y, en particular, en el suministro del Ayuntamiento que no conteste con veracidad los extremos solicitados.

A tal fin, con carácter general, se volverá a enviar a todos los alcaldes delegados locales de Abastecimientos y Transportes el mencionado cuestionario que, por la importancia que reviste, habrá de ser devuelto en el plazo máximo de cinco días, a contar del de su recepción. Valladolid, 10 de octubre de 1942. El gobernador civil, presidente.

“EL PORVENIR”

Cooperativa Provincial de Expendedores de Carnes de Valladolid

SUBASTA

Esta Cooperativa subastará el día 16 del actual y hora de las cuatro de la tarde, en su domicilio social, calle de la Olma, número 28, la producción de sangre de todos los animales que sacrificaron sus asociados en el Matadero Municipal.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en las oficinas de dicha entidad, sitas en el indicado domicilio. Valladolid, 7 de octubre de 1942.

esta hora, si no han sido comunicados dichos datos, el Sindicato se inhibe de toda responsabilidad, ante la imposibilidad de retrasar la venta, siendo ésta del Centro o proveedor que por cualquier concepto no hubiera entregado los datos a su debido tiempo.

2.º El reparto diario de cupos a los industriales minoristas del pescado que entre para la venta al por mayor será efectuado por los vocales de la sección de minoristas de designados por este Sindicato.

3.º Ha sido confeccionada una relación numérica, interrelacionada a todos los industriales minoristas, teniendo en cuenta la situación de sus establecimientos, con el fin de que, tanto los mercados municipales como los diferentes puestos ambulantes de los barrios extremos, se encuentren abastecidos de manera proporcional.

4.º Se recuerda a todos los industriales de este Sindicato la obligación que tienen de meter todo el pescado que reciben en el Mercado Central del Portugete para su reconocimiento, quedando sin efecto el artículo num. 13 de las normas dictadas el 30 de mayo próximo pasado, no pudiendo retirar el pescado hasta las ocho y media de la mañana.

5.º Para tener opción al cupo es necesario tener el recibo de contribución o permiso del Ayuntamiento y no tener ninguna cantidad al descubierto de pescados comprados con anterioridad.

6.º Queda prohibido en absoluto la exportación para la provincia mientras no se encuentre abastecido el mercado de la capital, entendiéndose abastecido cuando la entrada sea superior a 18.000 kilos, en cuyo caso se permitirá la exportación del número de kilos que sobrepase a dicha cantidad.

7.º Diferentemente y antes de las ocho y media de la mañana todos los industriales mayoristas y detallistas que reciban pescado darán al jefe de Sindicato un parte expresando clases, cantidad y proporción del pescado recibido.

8.º Bajo ningún concepto podrán cesarse pescados entre sí los industriales minoristas.

Valladolid, 10 de octubre de 1942. El jefe de Sindicato.

SINDICATO DE COLONIAS

Se pone en conocimiento de los detallistas cuyos números de sus establecimientos sean el 114 113 112 110 108 107 105 104 103 102 99 98 y 97, se pasen por este Sindicato para la recogida de los vales del suministro de la manteca; bien entendido que los que hoy, día 14, no procedan a su retirada, se les considerará como que renuncian a la misma.

“EDUCACION Y DESCANSO”

Bicicletas.—Se ruega a los afiliados a esta Obra Sindical que hayan adquirido bicicletas por medio de esta Jefatura y cuyas llaves no hayan sido comunicadas con las mismas, se pasen urgentemente por esta Jefatura, Viala y Madrid.—La Sección Viajes y Excursiones de esta Obra Sindical organiza un viaje a Madrid, que tendrá lugar el día 24 del corriente, saliendo el día 22 del corriente por la noche. En dicha excursión los asistentes a la misma asistirán a los Campamentos Nacionales de Natación de “Educación y Descanso”, Segunda Exposición Nacional de Arte de dicha Obra Sindical y visitas al Museo del Prado, Arte Moderno, Reproducciones Artísticas, etc. El precio del viaje será de 27 pesetas ida y vuelta, y la visita a los lugares anteriormente indicados gratuita o a precio muy reducido. El día 24 por la tarde marcharán los excursionistas a El Escorial, de donde regresarán a Valladolid el día 25 por la noche. El plazo de inscripción para esta interesantísima excursión finalizará el día 19 del corriente, siendo las horas de oficina de once a una y de cinco a siete.

P A H I N O

PINTOR

Zapico, 9.—VALLADOLID

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CALDERON

Hoy, último día de proyección de la magnífica e interesante superproducción en español “ALARMA EN EL EXPRESO” “El más intrigante y misterioso film policíaco.”

¡ATENCIÓN! ¡ATENCIÓN!

Mañana, jueves, sensacional estreno: “AL SON DE LA MARIMBA.”

[Una película excepcional] ¡118 minutos en el Palacio de la Prensa, de Madrid, y continúa proyectándose con éxito inigualado! ¡Comedia desbordante! ¡Bellísimas canciones y bailes del México desconocido!

Magnífica interpretación por las figuras más destacadas y populares del cine mejicano: Fernando Soler, Marina Tamayo y Turo.

¡MANANA! ¡MANANA!

“AL SON DE LA MARIMBA”

LOPE DE VEGA

Compañía de drama y comedia. MARIA PAZ MOLINERO-SALVADOR SOLER-MARI. Hoy, presentación a las 7 y 10.15. La comedia en cuatro jornadas, escenificación de Julio de Hoyos, titulada: “TODO UN HOMBRE” gran éxito de María Paz Molinero y Salvador Soler-Mari.

ZORILLA

Hoy, último día de proyección del grandioso film español “R A Z A” la película de España.

Mañana, reestreno: “LA ALCRE DIVORCIADA”, por Ginger Rogers y Fred Astaire. Viernes, un esperado reestreno:

“VIVAMOS HOY”

Magnífica e interesante producción Metro-Goldwyn, en español, por Joan Crawford y Gary Cooper.

PRADERA

Continúa el éxito clamoroso de “ERAMOS SIETE A LA MESA” interpretada por BLANCA DE SILOS, JOSE NIETO, ALBERTO ROMEA y GUADALUPE MUÑOZ SAMPEDRO. Un triunfo de Florián Rey y Adolfo Tortado.

El viernes, la obra maestra de la pantalla, EN ESPAÑOL, “BLANCA NIEVES Y LOS SIETE ENANITOS”. La genial obra de WALT DISNEY.

CINEMA COCA

Con mayor éxito cada día sigue triunfando en Coca la joya del cine, obra de la cinematografía española “GOYSCAS”, por la incomparable “estrella” IMPERIO ARGENTINA.

Se aproxima el estreno de la película española, primer premio del Sindicato Nacional del Espectáculo, “BODA EN EL INFIERNO”, por Conchita Montenegro y José Nieto.

CINEMA ROXY

Hoy, último y definitivo día: “SUZY”, en español.

Sábado, a reirse todo Valladolid con “EL PLACER DE LA VIDA”.

CAPITOL

Hoy, “AGENTE ESPECIAL” y “POR LA DAMA Y EL HONOR”. Último día de proyección de este magnífico programa, todo en español.

LA FUENTE

Hoy, ULTIMO DIA EN VALLADOLID de “EL POBRE RICO”, por Roberto Font.

Jefatura Provincial del Movimiento

En el día de ayer el camarada jefe provincial del Movimiento recibió en su despacho las siguientes visitas:

Señor don Rafael López-Dóniga, teniente coronel jefe de la Milicia Universitaria del Distrito, camarada Julio de la Torre Chilcote, maestro nacional de Villavaquerín, camarada Manuel Torrell Molina, delegado sindical provincial, camarada Florián Moretón, camarada jefe del Servicio Nacional del Trigo de Valladolid, camarada gerente de LIBERTAD, camarada Egmidio Rodríguez Piets, profesor de la Escuela de Comercio de esta capital, camarada Jaime Martín Franco, de Madrid, camarada delegado local del Frente de Juventudes de Villavici.

Asimismo despatcharon con el camarada Romojaro los delegados de Servicio correspondientes.

Tribunales

SEÑALAMIENTOS

Audencia Territorial

Día 14 de octubre.—Preparando de Bracamonte, Menor cuantía, Don Bracamonte, Menor cuantía, Don Esteban Martín con don Aparicio Miguel Arvelo, Secretario del señor Garde.

Día 15 de octubre.—Salamanca, Menor cuantía, Don Julio Sautan, con don Petra Rodríguez, Secretaria del señor Garde.

D

BARCELONA celebrará el regreso de Colón a España

Los actos los organiza el Consejo de la Hispanidad y autoridades de la ciudad condal

Madrid, 13.—América y España conmemoran el 450 aniversario del descubrimiento del Nuevo Mundo. Todas las naciones hispanoamericanas han destacado diversas comisiones para celebrar el descubrimiento del Nuevo Mundo por Colón con motivo de cumplirse este año de 1942 el 450 aniversario. El Consejo de la Hispanidad participa en esta magna conmemoración y se propone celebrar en Barcelona con la solemnidad máxima, el 15 de abril próximo, la fecha de regreso del Almirante. A tal efecto el Consejo organizará en la ciudad condal, de acuerdo con aquellas autoridades, una serie de importantes actos y festejos evocadores de la fastuosa acogida que los Reyes Católicos dispensaron al Descubridor en aquel marco gremial y mariner, extendiéndose por este año desde la fecha del 12 de octubre hasta el 15 de abril de 1943 el ciclo de homenaje por parte de España a las naciones hispánicas.—Cifra.

CONFERENCIA DE MONSEÑOR GUILLERMO VIVIANI EN OVIEDO

Oviedo, 13.—Esta noche ha pronunciado una conferencia en la Universidad, sobre el tema "Chile en el momento actual y la Hispanidad", monseñor Guillermo Viviani, director de la Universidad gregoriana de Roma y consejero de la Embajada de Chile en la Santa Sede. Asistió numeroso público. Comenzó diciendo que un español del siglo XVI, Gregorio Valdés, fundador de una dilatada y distinguida familia chilena, pertenecía a la familia de don Fernando Valdés, fundador de la Universidad de Oviedo, habiendo recibido también honra del gran país americano por la creación de numerosas instituciones culturales. Hace una amplia descripción de Chile afirmando que, por sus características, la gran nación era la más típicamente representativa de la raza española. Habla de los lazos que unen a Chile con España, no solamente ligadas por la lengua castellana, sino por la sangre y la religión. Se refirió a la hispanidad como sólida unión de los países hispanoamericanos con objeto de que la raza española, a la que el mundo tanto debe, siga dando la tónica por las razones de su alta espiritualidad, su justicia y su amor a la cultura y la independencia, hitos que tendrán siempre en la historia la gloria inmarcesible de sus oraciones eternas. Monseñor Viviani fue muy aplaudido y felicitado.—Cifra.

Del 14 al 16 del presente mes se celebrarán varias reuniones agronómicas internacionales

Madrid, 13.—En los días 14 al 16 del corriente se celebrarán con carácter particular varias reuniones agronómicas internacionales, a las que asistirán eminentes agrónomos, destacados industriales y agricultores de Alemania, Italia, Portugal y Suiza. Tales reuniones, promovidas por la Federación Internacional de Ingenieros Agrónomos de Roma, han sido organizadas por los organismos competentes de nuestro país. Se tratarán diferentes cuestiones del cultivo, fermentación, industria tabacquera en Europa y de las posibles soluciones o estudios que podrán plantearse sobre los problemas realizados; se iniciarán relaciones con los centros internacionales que se ocupan de los problemas sociales en agricultura, crédito agrícola y abonos químicos, dependientes de la Federación citada. Se visitarán, además de los centros agronómicos especializados, el servicio de cultivo y fermentación del tabaco, el Instituto Nacional Agronómico (Ciudad Universitaria) y la fábrica de tabacos de Madrid.

Asistirán representantes de Alemania, Italia, Portugal y Suiza

En la Asociación Nacional de Ingenieros Agrónomos el día 15, jueves, a las siete de la tarde, se celebrará una recepción en honor de los visitantes extranjeros y pronunciará una conferencia el profesor Franco Angelini, consejero nacional, fundador y secretario general de la F. I. T. A., en la que describirá la actuación en tan importante Federación desde su creación en 1930. En una excursión a Sevilla se realizará un programa de visitas a los centros agronómicos de tal capital, visitas a la estación de estudios del tabaco de Santiponce y a la fábrica de tabacos.—Cifra.

Lección del Obispo auxiliar de Burgos a los instructores del Frente de Juventudes

Burgos, 13.—El Obispo Auxiliar de esta Diócesis, doctor Llorente, ha explicado una interesante lección a los instructores del Frente de Juventudes que asisten al curso organizativo por la Delegación Provincial, en el salón de actos de la Escuela Normal del Magisterio. Hizo la presentación el camarada Dancausa.

El doctor Llorente comenzó manifestando su agrado por poder dirigirse a los maestros, ya que él pertenece también a la clase. Dijo que juntamente con ese título, que le autoriza a dirigirse su discurso, ostenta también el de falangista, ya que fué amigo y confidente de Onésimo Redondo, del que destacó su energía de carácter y su piedad. Afirmó que muchos amigos y alumnos suyos, que con el jefe de la Falange vallesolana compartieron cautiverio en la cárcel de la Chancillería, le hablaron en términos muy elogiosos del alto espíritu cristiano del que luego habían de ser muertos por los ideales de España. Su lección versó sobre la formación del carácter, que coincide con la moral y la religión. Habló sobre todos los aspectos de la educación del carácter infantil, que no debe perseguir otra finalidad — dijo — que formar hombres de vida y moral cristiana. Tuvo frases de elogio para la labor del maestro, que calificó de sublime por la responsabilidad y grandeza que se le encierra. Y exhortó

El pintor ZUBIAURRE ha contraído matrimonio a los 60 años de edad

Bilbao, 13.—En la basílica de San Juan ha contraído matrimonio el pintor Valentín de Zubiaurre con la señorita Pilar Bolejo. Bendijo la unión el Obispo de la Diócesis. Zubiaurre es sordomudo y tiene sesenta años. Su anciana madre, que ha cumplido más de 80 y ha actuado de madrina en la ceremonia, es un caso admirable de abnegación maternal. Estudió detenidamente los sistemas educativos de anormales para superar, en la educación de sus hijos, los inconvenientes de la sordomudez. De testigos actuaron dos compañeros, en el arte, de Zubiaurre, sordomudos también como él: el escultor Iglesias y el pintor Izaberrondo. Al final del banquete de bodas, al brindis en que se expresaban los deseos de felicidad a los novios fué pronunciado por el pintor Valentín Bolejo, que domina el lenguaje sordomudo, un discurso en el que se refirió a la vida del pintor.—Cifra.

Exposición en el Museo Naval para conmemorar el descubrimiento de América

(Viene de la primera página).

pañaron a Colón, diferentes mercedes concedidas por los reyes y objetos de toda índole completan la espléndida Exposición. Entre los asistentes figuraba el actual duque de Veragua, don Cristóbal Colón y de la Vega, duque de Jamaica, almirante de las Indias y adelantado mayor de los mares oceánicos, que cuenta en la actualidad 17 años de edad y que piensa estudiar la carrera de marino. La actual duquesa viuda de Veragua fué obsequiada a su llegada con un ramo de flores ofrecido por el ministro de Marina. Entre los numerosos invitados se veían, además de los ministros citados, al Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani; al vicesecretario de Servicios, camarada Manuel Valdés; almirantes Heras, Rodríguez, Rapallo y Moreu; y alto personal del Ministerio; al marqués de Lozoya, director general de Bellas Artes; director del Museo de Arte Moderno, señor Llorens; y altos jefes del Ejército, ministros del Japon, Venezuela y Bolivia y representantes diplomáticos de los países hispanoamericanos; directores y críticos de arte de los periódicos madrileños y una selecta concurrencia que llenaba el amplio salón. El secretario del Museo Naval, señor Vega, puso de relieve el significado del acto y el agradecimiento de este Centro a la duquesa viuda de Veragua. Afirmó, en breves palabras, que la Exposición constituirá un nuevo servicio a la España imperial, a la cultura y a la civilización cristiana. Seguidamente el ministro de Marina declaró inaugurada la Exposición. Por último los asistentes fueron obsequiados con una copa de vino español.—Cifra.

CURSILLO EN LA ESCUELA DE ARTESANÍA TEXTIL FAMILIAR

Madrid, 13.—En la Escuela de Artesanía Textil Familiar, afecta a la Obra Nacional de Artesanía, se ha celebrado esta mañana la sesión de apertura de un cursillo. Asistieron el vicesecretario nacional de Obras Sociales y delegado nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio; el jefe de la Obra Sindical de Cooperación, el secretario general de la Obra Sindical de Artesanía, jefe del departamento de la Organización de Artesanía, jefe del departamento comercial y otras jerarquías.

Presididos por el delegado nacional de Sindicatos visitaron los talleres donde funcionan los talleres. El camarada Sanz Orrio admiró los trabajos realizados por los camaradas que asistieron al cursillo anterior. Posteriormente visitó también con gran detenimiento los talleres de encajes y bordados, haciendo elogios de la labor realizada por las alumnas. El secretario general de la Obra Sindical de Artesanía habló brevemente para poner de relieve la finalidad del cursillo, y destacó el deseo que tiene la Falange de fomentar las obras de artesanía con el fin de independizar a la mujer en el trabajo de la fábrica.

BANDA INTERNACIONAL DE MALEANTES DETENIDOS

Madrid, 13.—Han sido detenidos los componentes de una banda de maleantes internacionales que operaban en Madrid desde hace algún tiempo. Los detenidos son Rafael Gallana (s), "El Fero" y Juan Martín Valls (s) "El Burgalés", los dos caracteristas, que habían cumplido condena en Marsella, Milán, Venecia, Bruselas, Brujas, Londres, Buenos Aires, Toulouse, Roma y Paris. Estaban especializados en las operaciones en Bancos, siendo detenidos en el momento que iban a operar en el Banco de Vizcaya de esta capital. Se trata de individuos de gran elegancia y que hablan ambos cuatro idiomas. También han sido detenidos sus amantes las mechechas internacionales María Correa Sánchez y Elisa Martín, ocupándose diversos utensilios de trabajo, brillantes falsos y talonarios de cheques.

PREPARATIVOS PARA LA CELEBRACION DE LA JORNADA MISIONERA DEL DOMINGO

Madrid, 13.—Ya están ultimados los preparativos para la celebración de la Jornada Misionera del Domingo.

PRODUCTOR EN PARO. La Carilla de Racionamiento gratuita, concedida por la Junta Provincial de Ayuda Nacional-Sindicalista, es realidad lograda del socorro de paro.

Informarse en la Oficina de Colocación.

Confederación Hidrográfica del Duero

JEFATURA DE AGUAS

Se anuncia por esta Jefatura un concurso público para la ejecución por destajos sucesivos de noventa y nueve mil (99.000) pesetas, de las obras de encauzamiento del río Valderaduey, trozo quinto en término municipal de Villamayor de Campos (Zamora).

La apertura de pliegos tendrá lugar ante Notario el día 24 del corriente mes de octubre, a las 12 horas, en esta Jefatura.

Las proposiciones habrán de presentarse en pliego cerrado y antes de las 12 horas del día 21 de octubre del presente año, en las oficinas de la Jefatura de Aguas de la Cuenca del Duero, calle de Muro, n.º 5, Valladolid, o utilizando el servicio de Correos, siendo en este caso excluidos los que se depositen después de esta fecha o aquellos que no llegasen en los cuatro días siguientes a la misma.

El proyecto, pliego de bases y modelo de proposición, así como las demás condiciones para concurrir al concurso, podrán ser examinadas en esta Jefatura durante el plazo de presentación de proposiciones.

Los concursantes deberán acompañar una relación de obras ejecutadas y otra de los medios auxiliares de que disponen.

Para tomar parte en el destajo será necesario depositar en la Pagaduría de la Confederación una fianza provisional de dos mil (2.000) pesetas.

Valladolid, 13 de octubre de 1942.—El Ingeniero 2.º jefe de Aguas, E. DE LA RIVA.—Rubricado.

Homenaje a un valiente de la División Azul

(Crónica del enviado especial de la Delegación Nacional de Prensa)

Jaén, 13.—En marcha la escena soberbia de este día grande, el emblemático imperial del Movimiento, águilas y garras, flechas y yugos, espas borgoñesas la gaja policromía de pendones y estandartes, mientras se hacen contra el aire hecho de ansias, de inquietudes, de entusiasmo, los colores de la Patria en sus sagradas enseñas. Y en todos el remate supremamente imperial de la Cruz presidiendo todos los actos en esta efeméride triunfal por tierras andaluzas. Por estas tierras alegres y llenas de sol de Jaén, del anterior otrora "guarda y defendimiento de las tierras de Castilla", donde el otoño viste aún sin marchitar las galas todas de la primavera.

Mejorado ha sido el día y como lleno de afares y celoso de su tiempo, muy de mañana fué cuando convocó la voz de sus campanas al vecindario y es ya tarde muy avanzada y opaca haciendo noche la luz del día, pero, la luz enforzizada con pasta uniforme de la ciudad entera que procesionalmente marcha entre la comunidad eclesiana y misionera, cubriendo el recorrido impresionante—se va entronizando—en el centro el Sagrado Corazón de Jesús.

Más hoy, en el Día de la Hispanidad, en la Fiesta de la Raza, de nuestra raza constructora y misionera, capitana en todas las batallas de España, el acto acaso más simbólico ha sido este de Jaén, por el que la provincia toda ha rendido homenaje al comandante Román. El comandante Román, símbolo mejor de ese puñado de valientes que otra vez prueba al mundo desde la brecha heroica de las trincheras las viejas y eternas virtudes de un pueblo escogido de Dios y de la Historia para dar a la humanidad la especie creadora de un nuevo mundo y de una civilización universalmente católica presidida por los valores más altos del espíritu.

EL MINISTERIO DEL AIRE convoca un concurso para cubrir mil plazas de aprendices

Disposiciones del "Boletín Oficial del Estado"

Madrid, 13.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

AIRE.—Orden por la que se convoca concurso para cubrir mil plazas en las Escuelas de Aprendices de Madrid, Sevilla y León. Las plazas a cubrir serán distribuidas en la siguiente forma: Madrid 500, Sevilla 300 y León 200. Podrán optar a ellas todos los españoles que tengan más de 13 y menos de 18 años, que reúnan las condiciones físicas necesarias, tengan el consentimiento paterno o del tutor, no hayan sufrido condena ni sido expulsados de ningún organismo del Estado, civil o militar, y que demuestren adhesión a la causa nacional. Los aspirantes efectuarán un examen de ingreso sobre Gramática, Aritmética y Geometría. Las instancias se dirigirán a la Jefatura de Servicios de Material, Dirección General de Industria y Material (Ministerio del Aire), acompañando autorización de los padres o tutores, certificado médico de no padecer enfermedad contagiosa y certificados acreditativos de lo que en las instancias se exprese. El plazo para la admisión será de treinta días, a partir de la publicación de esta convocatoria en el "Boletín Oficial del Estado". Los aspirantes admitidos se comprometerán a servir como voluntarios en el Ejército del Aire por un período de tres años, una vez terminada la enseñanza que deban cursar en las Escuelas de Aprendices. El servicio lo realizarán como soldados obreros. La enseñanza será de dos cursos consecutivos de un año de duración cada uno. Durante el tiempo de permanencia en la Escuela, el aprendiz tendrá los haberes que establece la orden circular de 26 de enero de 1942 para voluntarios sin premio. En ese tiempo seguirán el régimen de internado militar, considerándoseles, para los efectos de enfermedad, hospitalización, etc., como soldados del Ejército del Aire.

En la tarde de ayer llegaron a Bilbao 24 camaradas de la DIVISION AZUL

Fueron recibidos por autoridades, jerarquías y numeroso público

Bilbao, 13.—Esta tarde llegaron, procedentes de San Sebastián, por la estación de Achuri, veinticuatro camaradas voluntarios de la División Azul, varios de ellos vizcaínos y los restantes de las provincias del Norte. Fueron recibidos en la estación por el gobernador civil interino, gobernador militar y restantes autoridades y jerarquías. A pesar de que la noticia no se conoció hasta última hora, los alrededores de la estación se hallaban llenos de gente. Los voluntarios fueron obsequiados con una copa de vino español. El gobernador militar les dio la bienvenida. Seguidamente se cantó el "Cara al Sol" y luego desfilaron los voluntarios por las calles bilbaínas hasta el Ayuntamiento, entre los aplausos de la multitud. En la Casa Consistorial el alcalde les dio la bienvenida en nombre de la ciudad y pronunció breves palabras. Se interpretó nuevamente el "Cara al Sol".

LOS VOLUNTARIOS PAÑALES SAN POR BURGOS

Burgos, 13.—Esta tarde ha pasado por esta ciudad la expedición de voluntarios de la División Azul que regresa de Rusia. Acudieron a la estación todas las autoridades y jerarquías de Burgos presididas por los gobernadores civil y militar, alcalde y presidente de la Diputación, así como un inmenso gentío. Cuando el convoy entró en aguias, la Banda de música de la 6ª División interpretó los himnos nacional y del Movimiento. La multitud daba vivas a España, a Franco y a la División Azul. Una vez que se detuvo el tren, las autoridades saludaron al jefe de la expedición y a los voluntarios. Bajaron del convoy uno docena de voluntarios residentes en esta capital y con tal motivo se reprodujeron las aclamaciones y vitores. Un cuarto de hora después de la llegada, el tren reanudó su marcha con dirección a Madrid, y el público congregado en la estación exteriorizó nuevamente su entusiasmo. En Venta de Baños serán separadas tres unidades del convoy y en las que viajan los voluntarios de Galicia y Asturias, los cuales se dirigen a los respectivos puntos de su residencia.—Cifra.

EDUCACION NACIONAL.—Orden por la que se nombra a don Juan Manuel Castro Rial catedrático de la asignatura que se cita en la Universidad de Salamanca.

Otra por la que se crea la Escuela de Comercio de Logroño, a título de ensayo y con carácter provisional.

Otra por la que se dispone cese en el cargo de vicerrector de la Universidad de Sevilla, don Manuel Lora Tamayo.

TRABAJO.—Orden por la que se concede a don Jorge Marquet la medalla al mérito en el trabajo, como presidente del Consejo de Administración de la Empresa "Madrid Palace Hotel, S. A."

Otra por la que se concede la medalla colectiva al mérito del trabajo a la Empresa "Madrid Palace Hotel, S. A."—Cifra.

¡Arriba España!

¡MUJER!
Cocina, lectura, modas, en la revista MEDINA

Un aperitivo... Castilla Blanco
de BODEGAS CASTELLANAS (Caberón)
ANUNCIO

Hijos de Casariego, S. L.
TUBOS DE CRISTAL para niveles

General Almirante, 7 - Telf. 1280 - Valladolid



SOBRE EL FESTIVAL DE LOS BANDERILLEROS

Una reparación.-Un debut.-Una retirada

Conténgase la impaciencia de cuantos nos preguntan sobre el festival de los banderilleros...

Nada oficialmente podemos decir sobre la formación definitiva de un cartel que conocemos...

Su espectáculo, si cuenta con algo que puede suscitar un interés...

Otro nombre en el propósito de los organizadores cuenta con toda nuestra simpatía...

Cuatro serán, por tanto, las que se destinan para el "mano a mano"...

Villalta, "El Estudiante" y "Morenito de Talavera" en Zaragoza

"El Estudiante" ingresó en la Enfermería con conmoción cerebral y un puntazo en el brazo izquierdo

Zaragoza, 13.—Tres de Manuel González y otros tres de Bernaldo de Quirós...

Primer.—Villalta lancea sin lucimiento. "El Estudiante" es lucionado en un quite por verónicas...

Segundo.—Manso de solemnidad. "El Estudiante" es auxiliado en unos pases valientes...

Tercero.—Morenito de Talavera da tres lances centésimos que se ovacionan...

Cuarto.—Manso. Villalta lancea embarrullado. Muleta por la cara con precauciones...

Quinto.—Manso. "El Estudiante", al dar un lance es volteado aparatosamente...

Sexto.—Manso. "Morenito de Talavera" hace faena breve y valiente...

"El Estudiante" entró en la Enfermería con conmoción cerebral y un puntazo en el brazo izquierdo...

Parte facultativa de la C. G. D. de "EL ESTUDIANTE"

Zaragoza, 13.—En la enfermería de la plaza de toros se ha facilitado el siguiente parte facultativo...

Bilbao, 13.—El novillero Rafael Albaladejo, que ha actuado en Bilbao esta temporada...

Deportes

EL ULTIMO BOLETO de nuestro primer Concurso DE "IDENTIFICACION DE JUGADORES"

A las siete de esta tarde queda cerrado el plazo de admisión de soluciones

Con el boleto que publicamos hoy finalizamos el primer concurso de identificación de jugadores...

Las soluciones recibidas son numerosas y confiamos que van a aumentar considerablemente...

Confiamos que estas últimas horas del concurso han de ser aprovechadas por los pitonisos...

Aquellos concursantes que deseen repetir sus varios que deseen repetir...

En la edición de mañana daremos el resultado del concurso.

CONCURSO DEPORTIVO de LIBERTAD patrocinado por "SERVICIOS ARGOS"



¿QUIENES SON ESTOS JUGADORES Y DE QUE EQUIPO?

- 1. del
2. del
3. del

REMITENTE: residente en la calle de (Firma)

"SERVICIOS ARGOS" Gestoría Administrativa de don Luis Sanz...

CLASIFICACION DE LA SEGUNDA DIVISION Segundo Grupo

Table with columns: Equipos, J., G., E., P., F., O., P.

Boxeo EL VALLISOLETANO NUÑEZ VENICE POR PUNTOS A MONTANER EN VIGO

En la bella capital viguesa, nuestro paisano Núñez ha vencido brillantemente al pugil catalán Montaner...

Núñez, que realizó una excelente pelea, turo a raya todo el combate a su contrario...

En el sorteo celebrado ayer correspondieron a Valencia seis millones de pesetas

Valencia, 13.—Seis millones de pesetas del sorteo de la Lotería de hoy han correspondido a Valencia...

Su porvenir y el de su familia puede estar en este anuncio

POR CORRESPONDENCIA, sin abandonar sus ocupaciones ni su domicilio, pueden estudiar para crearse una brillante posición...

CONTABILIDAD POR PARTIDA DOBLE en tres meses. Curso con libros de contabilidad, 75 pesetas. Programa, 2.

CABALLEROS Y JOVENES: TECNICO DE GASOGENOS en un mes. Profesión actualizada grandes rendimientos. Curso, 60 pesetas. Programa, 2.

ELECTRICISTA instalador de Radio, Luces, etc. Curso, 60 pesetas. Programa, 2.

MANICURA especial a ción elegante de positivas ganancias. Curso, 50 pesetas. Programa, 2.

Pida hoy mismo el programa de la especialidad que le interesa enviando su importe a Centro de Enseñanza Comercial y Profesional

ELDA (Alicante)

De Arte EXPOSICION ILERA

Se inaugura el día 18

La Exposición del joven y laureado pintor vallisoletano Fernando Ilera, que había de inaugurarse mañana, día 15...

El acto inaugural será, por tanto, el domingo, a las doce de la mañana. El joven pintor invita al acto inaugural a todos los sordomudos de Valladolid...

La Guardia civil de Zaragoza ha conmemorado con la mayor solemnidad la fiesta de su Patrona

Zaragoza, 13.—En el templo del Pilar se celebró una solemne misa, organizada por la Guardia Civil...

Al acto asistieron el capitán general, Monasterio; gobernador civil, alcalde, general de la Guardia Civil, señor Haro...

También el Cuerpo de Correos celebró una misa en honor de su Patrona. Durante todo el día ha sido incesante el desfile de fieles por el templo del Pilar.

A las siete de la tarde salió de la Catedral de la Seo el gran Rosario general. Figuraban en él todas las cofradías y asociaciones religiosas de Zaragoza...

Córdoba, 13.—El día de ayer fue uno de los que más enlaces matrimoniales se han celebrado en esta capital. Treinta y dos matrimonios se efectuaron en las distintas iglesias y oratorios parroquiales...

PRODUCTOR! La Delegación Provincial de Sindicatos, por mediación de la OBRA SINDICAL DEL HOGAR, te facilita una "CARTILLA DE ABORRO PARA MI HOGAR"...

Próximamente se pondrá a flote el "NORMANDIE"

Nueva York, 13.—El Departamento de Marina ha autorizado una visita de periodistas a las obras que se ejecutan dentro del trasatlántico "Normandie" para ponerlo a flote...

Se adelantará en Norteamérica la edad militar

Washington, 13.—La Comisión de Asuntos Militares de la Cámara de representantes ha decidido tratar inmediatamente—según ha declarado Roosevelt a la Prensa—de las medidas para adelantar la edad militar desde los veinte a los dieciocho años...

Artículos de goma manufacturados Tubos, Mangueras y Planchas de goma de varias clases...



PALABRAS CRUZADAS

Original de JULIO BAZ SOMOZA (Maestro nacional) (De colaboración espontánea.)

Grid for crossword puzzle with clues: HORIZONTALS: 1. Partidario de la unión entre todas las naciones...

Por la noche recorrió las calles el gran rosario general

Zaragoza, 13.—En el templo del Pilar se celebró una solemne misa...

También el Cuerpo de Correos celebró una misa en honor de su Patrona...

Córdoba, 13.—El día de ayer fue uno de los que más enlaces matrimoniales se han celebrado...

PRODUCTOR! La Delegación Provincial de Sindicatos, por mediación de la OBRA SINDICAL DEL HOGAR...

Próximamente se pondrá a flote el "NORMANDIE"

Se adelantará en Norteamérica la edad militar

Washington, 13.—La Comisión de Asuntos Militares de la Cámara de representantes...

Artículos de goma manufacturados Tubos, Mangueras y Planchas de goma de varias clases...

JEROGLIFICO FRASE

1931 1932 1933 1934 Nota S A 5 E E 5 U E Nota N y 1000 U V I O N E N

CURIOSIDADES

LO HABRAN VENDIDO: Cada vez hay menos personas que tengan el cabello abundante...

EL AÑO MAS LARGO: El año más largo que se recuerda es el 47 (antes de Jesucristo), pues por orden de Julio César tuvo 445 días...

Nuevo tipo de locomotora en Alemania

Berlín, 13.—Un nuevo tipo de locomotora llamada "de guerra" ha hecho su aparición en Alemania...

Nuevo diario musulmán en la India

Nueva Delhi, 13.—Ha aparecido el primer número del nuevo diario musulmán "Dawn"...

Se adelanta en Norteamérica la edad militar

Washington, 13.—La Comisión de Asuntos Militares de la Cámara de representantes...

Artículos de goma manufacturados Tubos, Mangueras y Planchas de goma de varias clases...

El jueves se inaugurará una Exposición de humoristas en el Palacio de la Prensa

Madrid, 13.—El jueves se inaugurará en los salones de la Asociación de la Prensa la Exposición de humoristas...

Artículos de goma manufacturados Tubos, Mangueras y Planchas de goma de varias clases...

ATECO APARTADO 1043 MADRID

La Escuela pre-aérea

Por O'DONELL

El Ejército del Aire ha fundado el centro de este nombre, donde ingresan muchachos de la Organización denominada "Frente de Juventudes", de 17 a 20 años, previo reconocimiento físico.

El objeto de esta Escuela, establecida en el aeródromo de San Javier, situado en la provincia de Murcia, es el recibir a los muchachos del Partido que tengan vocación a lo aéreo, seleccionándolos y capacitándolos dentro de un severo régimen de disciplina militar.

La primera parte de tal formación comprende un período de tres meses, en los que, alternando con los deportes y una vida sana y llena de alegría adecuada a la juventud, se les da la instrucción militar, base de toda otra actividad marcial, inyectándoles de esta manera disciplina, sentido colectivo, orden y hábito de obediencia.

Terminado tal período, los muchachos juran la bandera, dándose a este acto gran solemnidad para que se den cuenta de su trascendencia y obligaciones que contraen con él.

Terminado el período de instrucción, los alumnos son destinados a las "Escuelas Elementales de Pilotos", en las que se les inicia en el vuelo en aviones ligeros de tipo pequeño, en los que, primero con un profesor y después solos, ejercitan las prácticas del vuelo, y al cabo de un determinado número de horas de volar solos realizan unas pruebas de habilidad de pilotaje, que terminadas con éxito se les extiende el título de piloto elemental.

En esta fase se eliminan un 33 por 100 de los alumnos.

A continuación pasan destinados a las denominadas "Escuelas de Transformación", en las que, siguiendo las mismas normas que en la Escuela

la Elemental, se les adiestra en el vuelo de aviones más pesados y de mayor potencia, y a los tres meses pasan destinados a otras escuelas o a las unidades aéreas.

Para nuestra raza la clasificación normal de aptitud de pilotaje es el 40 por 100 para caza, el 20 por 100 para asalto y el 40 por 100 para el bombardeo.

Los que de las escuelas dichas salen con aptitud para caza son destinados al centro en el que se adquiere tal especialidad, donde realizan las siguientes prácticas:

Vuela primero con el profesor un avión sencillo de caza, adiestrándose en la acrobacia, y a continuación repiten las prácticas solos, pasando entonces a el caza-combate corriente, arreglado especialmente como biplaza para que puedan volar juntos profesor y alumno, repitiéndose en él las prácticas que se hicieron en el otro avión.

Después de un número determinado de horas dedicadas a la acrobacia, caza de parascidas, vuelos en formación, combates y persecuciones, el alumno en posesión ya de la aptitud de cazador es destinado a una unidad de vuelo de tal categoría.

Los alumnos que salen de las Escuelas Elementales y de Transformación con aptitud para bombardeo son destinados a la Escuela de aviones polimotores, donde sucesivamente aprenden el vuelo y modalidades de los aviones de tal tipo, siendo a continuación destinados a tales unidades.

Del grupo de alumnos destinados para bombardeo son seleccionados los más aptos, que pasan a la "Escuela de Vuelos sin Visibilidad Exterior", donde se entrenan en el vuelo ciego, con niebla, nubes o de noche, así como en el despegue y toma de tierra en las condiciones dichas, adquiriendo una capacitación con la que pasan destinados a las unidades de bombardeo de noche.

Los alumnos que obtuvieron la aptitud para asalto, sin pasar por Escuela alguna, son destinados directamente a las unidades de tal especialidad.

Tal es, en esquema, el sistema de recluta para pilotos de Complemento en el ejército del Aire, del que se basa la Escuela pre-aérea, en la que siguiendo las directrices del Caudillo se trata de encauzar a la juventud española en lo aéreo para el mejor servicio de la Patria.

Aunque es reciente la creación de tal centro, es indudable su buen resultado, pues la seriedad y justicia en la selección, la disciplina y el trabajo son normas pedagógicas que nunca fallan.

SEGUNDA EDICION NUESTRA BANDERA

El 13 de octubre de 1843, ayer hizo noventa y nueve años—se resolvió por el Gobierno la unificación de las banderas y estandartes del Ejército y de la Armada, fijando los colores actuales de la bandera de España. A partir de aquella fecha los colores rojo y guinda forman la bandera nacional y constituyen la representación de ese supremo valor espiritual que es la Patria. No fue caprichosa la elección de nuestra bandera, sino que en ella quedaron plasmados para siempre los colores que con caracteres de generalidad y constancia fueron usados por los españoles; los que presidieron las más gloriosas hazañas de nuestros guerreros; aquellos que, deslucidos por el polvo, el sol y las lluvias, fueron paseados triunfalmente por tierras y mares jalonando las rutas imperiales de nuestra Patria; los mismos que en tantas ocasiones fueron velados por el humo de la pólvora y en los que fijaron su última mirada tantos y tantos héroes de nuestra raza.

Porque en esos colores vieron siempre los españoles la expresión de su nacionalidad—el blanco, por ejemplo, tenía un carácter dinástico al ser el de la casa de Francia—fueron aceptados no ya sin resistencia y escrúpulo, sino con alegría por el pueblo, que los consideraba como algo de su propio patrimonio. Desde entonces la bandera bicolor ha presidido todas las manifestaciones trascendentales de la vida española. Por ella han luchado hasta morir las jóvenes generaciones de la Patria, que afirmaron con su heroísmo la vitalidad española y su capacidad de recuperación aun en los momentos más adversos. Con ella—por ella se hundieron nuestros barcos en Cádiz; en sus colores cayeron envueltos, en tierras africanas, millares de soldados españoles.

Esta misma bandera que las fuerzas antinacionales enquistadas en el Estado pretendieron arrancarnos falsificando sus gloriosos colores, fué la enseña que el 18 de julio de 1936 simbolizó la resurrección de España por la afirmación voluntariosa de la juventud de realizar, a costa de su sangre, la revolución nacional que ha de devolvernos la grandeza perdida. Tras de ella, cada vez más nuestra, el pueblo español marcha alegre y decidido por el camino de las grandes empresas universales.

"LA MANO DE OBRA AGRICOLA CONSTITUYE UN GRAVE PROBLEMA"

"Los planes de nuestros estrategas, dificultados por falta de información"

DISCURSO DE ROOSEVELT

Washington, 13.—Ro. el pronunció anoche su anunciado discurso al amor de la lumbre, que comenzó diciendo:

"Vosotros ya sabéis que yo he regresado recientemente de un viaje de inspección por campos de entrenamiento y fábricas de guerra. Observé en el curso de este viaje algo que no es nuevo: el hecho claro de que el pueblo norteamericano está más unido que nunca en su determinación de cumplir la tarea que le ha sido encomendada y en cumplirla bien.

Esta nación de 130 millones de hombres, mujeres y niños se ha convertido en una gran fuerza combatiente, en la que unos somos soldados, otros marinos y otros civiles. Algunos de nosotros hacemos la guerra en aeropuertos sobre el Continente europeo o las islas del Pacífico y otros en minas subterráneas de Pensilvania o en la montaña.

Una de las principales armas de nuestros enemigos en el pasado verano fué el empleo de lo que llamamos "guerra de nervios". Con sus "quintas columnas" sembraron en todas partes la suspicacia y el odio entre nosotros. Nuestros enemigos se han visto ayudados por personas que en otras naciones y aun la nuestra misma han proferido palabras y hecho gestos que han recibido publicidad en Berlín y en Tokio, para demostrar desunión entre nosotros. La principal defensa contra todo este género de propaganda es el sentido común.

Continuó Roosevelt su discurso aludiendo a la manera como a su juicio conduce la guerra Alemania, y afirmó que las naciones unidas no buscan represalias en masa contra las poblaciones alemana, italiana o japonesa, sino que son sus jefes los que habrán de responder de sus actos.

"Millones de norteamericanos se encuentran ahora en los campamentos del ejército, en las estaciones navales, en las fábricas y en los astilleros. De estos millones de hombres depende la vida de nuestro país; de lo que ellos piensen, de sus dudas y de sus esperanzas y de la marcha de su trabajo. Pienso hacer otros viajes análogos y los haré de igual manera. En la última guerra había visto grandes fábricas, pero había visto ahora las nuevas instalaciones actuales no me he dado exacta cuenta de nuestro esfuerzo de guerra. Los Estados Unidos están en guerra desde hace diez meses solamente y ya se encuentran comprometidos en una tarea enorme para multiplicar numerosas veces sus fuerzas armadas. Aún no nos encontramos, de ninguna manera, en plena producción, pero yo no puedo por menos de preguntarme dónde estamos hoy si el Gobierno de los Estados Unidos no hubiese comenzado a construir muchas fábricas hace ya más de dos años."

Se refirió después el presidente norteamericano al problema de la Marina mercante. "Los barcos, en todas las partes del mundo, son hundidos por la acción enemiga, y el tonelaje total que sale de los astilleros, diariamente, norteamericanos, canadienses y británicos, no permitirán rápidamente dominar a nuestros enemigos en la encarnizada batalla del transporte."

Me impresionó en el curso de mi



El presidente Roosevelt

viaje la gran proporción de mujeres empleadas en trabajos especializados y que hacen funcionar las máquinas. A medida que el tiempo pase y que muchos de nuestros hombres entren a servir en las fuerzas armadas, esta proporción aumentará. Dentro de un año, probablemente, habrá tantas mujeres como hombres trabajando en nuestras instalaciones de producción de guerra.

De gran importancia para nuestra producción futura ha sido la manera eficaz y rápida con que el Congreso ha comprendido y resuelto el problema grave del coste de la vida. Ha sido un espléndido ejemplo del funcionamiento del proceso democrático en tiempo de guerra. Puesto en vigor el proyecto del Congreso, comenzará a ser aplicado a las doce horas de haber sido firmado. Esta ley ayudará a resolver los problemas del coste de vida de todos los trabajadores, en todas las fábricas y en todas las granjas del país."

Con el fin de continuar el aumento de nuestra producción tuvimos que dedicar millones de trabajadores a la mano de obra total de la nación. Y a medida que funcionen nuevas fábricas tendremos que acoplar a ellas nuevos millones de trabajadores. Esto representa un problema formidable en la movilización del potencial humano. No es que no poseamos bastantes gentes en nuestro país para realizar la obra; el problema está en contar con el número exacto de personas que convienen en lugares precisos y con arreglo al aumento que se necesita. Después hay que seleccionar a ese potencial humano. El problema de esta política está, en primer lugar, en la elección y en el entrenamiento de los hombres que en las filas de nuestras fuerzas armadas han de conseguir la victoria sobre nuestros enemigos y después en proveer a nuestras industrias de guerra de los trabajadores necesarios para la producción de armas, municiones y géneros alimenticios, para nosotros y para nuestros aliados, con el fin de ganar la guerra.

Roosevelt indicó después lo que será necesario para el porvenir y continuó: "Es posible que la fase más difícil del problema del potencial humano sea la penuria de mano de obra agrícola. Sin embargo, yo he visto numerosas pruebas de que el pueblo trata de hallar la solución en la medida de lo posible. Es necesario que el granjero se dé exacta cuenta de que su producción forma parte de la producción de guerra y de que la nación estima que su esfuerzo es necesario y esencial para la victoria. El pueblo norteamericano espera que la producción agrícola se mantenga en una escala adecuada. Es posible que todos los esfuerzos voluntarios, aunque bien intencionados y administrados, no sean suficientes para resolver el problema y en este caso será necesario adoptar una nueva medida legislativa. Si así es necesario no creo que el pueblo americano dudará en cumplirla. Felizmente el sistema del servicio selectivo ha sido aceptado por la gran masa de nuestros ciudadanos y ello nos da confianza para el caso de que fuera necesario aplicar el mismo principio para resolver este problema. He de decir asimismo que la defensa pasiva cuenta con más de diez millones de personas, que se han enrolado voluntariamente en todo el país."

Todas nuestras unidades de combate que van a Ultramar deben llevar hombres jóvenes y fuertes. Una división, compuesta por hombres de 23 y 24 años, es mejor unidad de combate que divisiones formadas con hombres de 33 y 34 años. Cuantos más soldados jóvenes tengamos en los campos de batalla, más rápidamente será ganada la guerra y menos elevado será el coste en pérdidas de vidas humanas. Cero, pues, que será necesario fijar un límite a la edad y que el servicio selectivo se realice desde los 18 a los 20 años. Sabemos que importante es esto para acelerar la victoria. Comprendo el sentimiento de los padres cuyos hijos han entrado a formar parte de nuestras fuerzas armadas. Yo mismo conozco este sentimiento y mi esposa lo conoce también. Pero podemos tener la seguridad de que nuestras unidades de combate del Ejército y de la Marina están bien equipadas y bien entrenadas. La ef-

ficacia en el combate dependerá de la calidad de su dirección y de su sabiduría en los planes estratégicos sobre los cuales se basan las operaciones militares. Y puedo decir, una cosa: que nuestros planes no están decididos por gentes que exponen sus puntos de vista en la Prensa o en la radio. La dificultad con que tropiezan tales estrategas, aun cuando sus ideas sean muy brillantes, es que no se hallen en posesión de muchas informaciones sobre hecho o problemas de las operaciones militares. En consecuencia nosotros continuaremos dejando a nuestros jefes militares que sean los que hagan los planes militares y navales, planes que son fijados por los Estados Mayores conjuntos del Ejército y de la Marina, reunidos en sesión permanente en Washington.

Estos jefes del Estado Mayor son el almirante Leahy, el general Marshall, el almirante King y el general Arnold. Frecuentemente conferencian con los representantes del Estado Mayor conjunto británico y con los de Rusia, China, Países Bajos, Polonia, Noruega, dominios británicos y los de otras naciones que trabajan en la causa común.

Una vez conseguida esta unificación en nuestro último ya hubo acuerdos muy sustanciales forjados por hombres entrenados en su profesión de las armas—Aire, Mar y Tierra—desde su primera juventud. En mi calidad de comandante jefe yo dedico también mi tiempo a estos problemas y me hallo fundamentalmente de acuerdo con los planes trazados. Como he dicho antes, numerosas e importantes decisiones estratégicas han sido adoptadas. Una de las cosas sobre la cual nos hemos puesto todos de acuerdo se refiere a la necesidad de recurrir a las fuerzas enemigas de Rusia y de China hacia otros teatros de la guerra por medio de nuevas ofensivas contra Alemania y el Japón. No se puede radiodifundir en el momento actual cómo se efectúa esta ofensiva ni cuándo ni dónde.

El presidente de los Estados Unidos continuó su discurso, diciendo que algunas personas, una vez conseguida la victoria, comenzarán a decir que ya nos encontramos de nuevo seguros y que no ayudaremos a nadie a "sacar las castañas del fuego", pero que de nada sirve el ganar la guerra si se pierde la causa por la que se libran las batallas. "Nosotros combatimos por el restablecimiento y perpetuación de la fe y la esperanza en el mundo entero. El objetivo de hoy está claro: destruir completamente la potencia militar de Alemania, Italia y el Japón de tal suerte que su amenaza contra nosotros y el resto de las naciones unidas no pueda renovar. Estamos unidos, buscando la victoria que garantice que nuestros nietos puedan crecer y vivir libres de una amenaza constante de invasión y de destrucción."—Efe.

"El discurso de Roosevelt, más interesante por lo que se ha llamado que por lo que se ha dicho"

COMENTARIOS ALEMANES A LAS DECLARACIONES DEL PRESIDENTE YANQUI

Berlín, 13.—Refiriéndose a los discursos pronunciados ayer por el presidente norteamericano Roosevelt, y el primer ministro británico, Churchill, se declara en los círculos políticos de Berlín que "son más interesantes por lo que se ha llamado que por lo que se ha dicho".

Existe en el de Churchill—se agrega en dichos círculos—una evidente contradicción, ya que después de afirmar que los meses de agosto y septiembre fueron lentos para los aliados, dice luego que éstos han llegado al período más sombrío de la guerra. En cuanto al de Roosevelt y basándose en la frase de que "antes de ver las nuevas fábricas no se daba cuenta de la potencia bélica norteamericana", dicen los círculos políticos berlineses que no se comprende que sin conocer a fondo la fuerza militar de un país se le lleve a la guerra.

Se pone de relieve que el primer ministro británico no ha di-

Crónica de París UN PROBLEMA DE ORDEN

Paris, octubre.—El mal es muy hondo—me decía un publicista, que desde el armisticio no ha cesado de bucear en el alma de su país—. Todas las soluciones que se adopten serán interinas, hasta que un héroe general, amplísimo, imprevisto, abra definitivamente el camino. El fenómeno de insubordinación pasiva que se observa en ambas zonas, pues el sentimiento general francés no conoce la línea de demarcación, es un legado del régimen que cayó y sigue en pie jurídicamente, contribuyendo a la desorientación de los espíritus. Iba en busca de noticias y me encontré con comentario. ¿Qué pasa?, le pregunté, y fué él quien me dijo: ¿Sabe usted algo? Desfilaron las noticias que iban a palidecer y envejecer a los pocos momentos. Falsa la detención de Herriot, a quien se ha rogado únicamente que no salga de su domicilio, en la región del Iser. Una nueva agresión terrorista en la estación del Este. El señor Laval anuncia que las consecuencias de la actitud patronal y obrera en la cuestión del relevo pueden ser graves...

Todo lo ignoraba mi interlocutor, pero no le sorprendió. Salimos en pos de un restaurante excepcional que permite a altos precios, en una sordida botica, restablecer el organismo anemado por una semana de alimentación insuficiente. Por el camino, me decía: «Vamos a desfallecer poco a poco por falta de grasas». La abolición es un producto de la subalimentación. Nos sentamos a una mesa y se encargó el menú en un rápido cuchicheo con la sirvienta, mirando de reojo a los que se servían cubierto legal. Tendrán que esperar a que se vayan, nos dijo. No era este el único peligro, porque existía el de la visita inopinada, brutal, de guardias e inspectores. Se presentan en los días en que está prohibido el consumo de carne y el camarero puede apenas dar la voz de alarma. Caen las chuletas debajo de la mesa, pero los inspectores, en su invasión rápida, han tenido tiempo de verlo; recogen la documentación de los clientes, que deben pasar a recogerla a la Comisaría y pagar una multa. Al mismo tiempo anuncian al dueño el cierre inmediato del establecimiento. Cada semana se realizan veinte o treinta operaciones de este género, pero el vecino del castigado no se inmuta siquiera y continúa el negocio.

Esperamos que nos sirvan y mientras tanto la dueña pone en marcha la radio. Es la hora del noticiario y cuando se anuncia vemos que no se aumenta la fuerza y como un murmullo se oye hablar de

Madagascar, de Dakar... No interesa a los comensales, que engullen en silencio, cortado por breves comentarios ajenos a la voz de la radio, que va extinguiéndose hasta morir en un desajustamiento de las ondas abandonadas.

Todo, todo ello—me dice—es un problema de autoridad. El 6 de septiembre de 1870, al ocurrir el desastre de Sedán, Gambetta, Julio Simón, Julio Ferry, Poincaré, proclamaron el fin del segundo Imperio en esta declaración: «Cuando un general resulta incapaz, se le quita el mando; cuando un Gobierno, por sus culpas, pone en peligro la Patria, se la destituye y es lo que acaba de hacer Francia aboliendo la dinastía, responsable de la derrota, cumpliendo a la faz del mundo un gran acto de justicia».

¿Lo ve usted?—añade—, en julio de 1940 no se quiso abolir la República. ¿Y cómo va a detenerse a Herriot, juzgar a los culpables, depurar de indeseables el territorio que los acogió como héroes durante la guerra de España, restablecer el orden perturbado por el terrorismo que amamantó la República, meter en cintura a los patronos rebeldes cómplices del hegemonismo inhumano de los emboscados? Hubo una falta inicial, un desdén voluntario al precedente histórico que reservaba todos sus rigores al régimen imperial con un destronamiento fulminante. ¿Qué prueba todo ello sino que las fuerzas de regresión democrática permanecen intactas?

Acabamos de comer. No hubo la visita temida. El dueño nos contó que los establecimientos, cerrados por dos o cuatro meses, abrían pronto sus puertas por la intervención de diputados y senadores cerca de las autoridades francesas. No cumplirán la pena impuesta. ¿Qué quiere usted?, vino a decir en conclusión; cuando se tiene dinero y relaciones...

Si, es un problema de orden. Pero en Francia no se piensa en resolverlo porque hay que hacerlos más urgentes; los de vivir al día y esperar que los acontecimientos lo den todo hecho.

Juan PEDRO LUNA

Ataque soviético para romper el cerco de Stalingrado

Fué rechazado con elevadísimas pérdidas para los rojos

Berlín, 13.—Los bolcheviques han intentado en el día de ayer, según manifiestan los círculos militares, quebrar, mediante un contraataque, la cuña de acero formada por las tropas alemanas en la ciudad de las ruinas: Stalingrado; la zona ocupada fué blanco de intensísimo fuego de barrera por cañones de todos los calibres y del fuego de los lanzallamas, lanzagranadas y ametralladoras soviéticas. Después se lanzaron los tanques rojos al asalto de los gigantes montones de escombros en que ha quedado convertida la urbe. Sólo pudieron combatir los infantes que acompañaban a los tanques enemigos. Martilleados por los cañones de la D. C. A. y las ametralladoras alemanas, las bombas de mano en la lucha cuerpo a cuerpo, fueron las que decidieron la suerte del ataque, en el que los soldados alemanes no hubieron de perder un solo metro de terreno. La retirada de los soviéticos fué acompañada por las bombas y fuego de ametralladora de los aviones germanos, que pusieron el punto final al fracaso de los rojos.—Efe.

Prosiguen las excavaciones en la cueva donde fueron encontrados unos restos de Mamuth

Oviedo, 13.—En la cueva donde ayer fueron encontrados los huesos de Mamuth trabaja activamente la Comisión de Prehistoria de la Universidad, clasificando otros restos que se han hallado. Numerosas personas han ido a visitar los restos de Mamuth encontrados ayer, que se hallan en la Universidad, donde se procede a su estudio.—Cifra.

Menores repatriados de Francia

Madrid, 13.—Menores repatriados por la Delegación Nacional del Servicio Exterior, que han regresado a España procedentes de Francia:

Angel, María Cruz, Benigna y Juan Alcaín Jáuregui, de 18, 16, 11 y 6 años, respectivamente, naturales de Fuente-rrabia; Monserrat Romera de la Barca, de 7 años, natural de Tarrasa, hija de Antonio Francisco, huérfana de Madrid, se dirige a Tarrasa, calle Marconi, domicilio de su padre; María Melgarejo Gómez-Aura, de 9 años, natural de Madrid, hija de Fernando y Mercedes, se dirige a Madrid, plaza de la Lealtad, 3, domicilio de su madre; Albert Tous Escute, de 18 años, natural de Figuerola (Tarragona), hija de Mateo y de Rosa, se dirige a Figuerola, domicilio de sus padres.—Cifra.

Hoy se clausura el curso de instructores provisionales del Frente de Juventudes

A las diez, misa en San Felipe y a las once, acto de clausura en la Escuela Normal

El camarada Romojaro presidirá el acto y dará las últimas consignas a los cursillistas

DESPUES SE DEPOSITARA UNA CORONA EN EL MAUSOLEO DE ONESIMO

El Cursillo de Instructores Elementales Provisionales del Frente de Juventudes que ha venido celebrándose en los meses de septiembre y octubre, será clausurado en el día de hoy con los actos de sencillez y espíritu falangista siguientes:

1.º A las diez de la mañana y en la iglesia de San Felipe Neri, se dirá una misa por el capellán provincial, a la que asistirán jerarcas del Frente de Juventudes y profesores y alumnos del Cursillo, pronunciando la plática uno de los alumnos del mismo.

2.º A las once de la mañana, y en el Salón de Actos

de la Escuela Normal, se dará por el jefe del Servicio Religioso del Frente de Juventudes, don Félix Monejero, la última lección del Cursillo, dando las últimas consignas al gobernador y jefe provincial del Movimiento, Tomás Romojaro, que presidirá el acto.

A continuación se hará la entrega solemne de títulos a los nuevos instructores.

3.º A las doce y media, jerarcas, profesores y alumnos se dirigirán al Cementerio Municipal, depositando una corona en el mausoleo de Onésimo Redondo. Presente!

"Amar al prójimo como a nosotros mismos; en estas palabras descansa toda nuestra filosofía sobre lo social" (FRANCO)